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ΘΕΜΑ: Πρόςκλθςθ ςυμμετοχισ ςτο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα « Ο Καβάφθσ πάει ςχολείο» 
 

 Η Διεφκυνςθ Δευτεροβάκμιασ Εκπ/ςθσ Αχαΐασ, διά μζςου τθσ Τπεφκυνθσ Πολιτιςτικϊν 
Θεμάτων προςκαλεί τα ςχολεία του νομοφ Αχαΐασ που ενδιαφζρονται να ςυμμετάςχουν ςτο 
Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του Ιδρφματοσ Ωνάςθ «Ο Καβάφης πάει σχολείο» να δθλϊςουν 
ςυμμετοχι ςτον θλεκτρονικό ςφνδεςμο https://goo.gl/forms/gvaQaOA5aMqkzQ5K2 μζχρι και 
τθν Σρίτθ 24 Οκτωβρίου 2017, αναγράφοντασ ςτθ ςυνθμμζνθ φόρμα τον αρικμό των μακθτϊν 
και των εκπαιδευτικϊν που κα ςυμμετζχουν, τον τίτλο του εργαςτθρίου που επικυμεί το 
εκάςτοτε ςχολείο να φιλοξενιςει (βλ. αναλυτικά παρακάτω) και τα ςτοιχεία επικοινωνίασ του 
ςχολείου. τθ ςυνζχεια οι αιτιςεισ ςυμμετοχισ των ςχολείων κα υποβλθκοφν ςυγκεντρωτικά 
από τθ Διεφκυνςθ Δευτεροβάκμιασ Εκπ/ςθσ Αχαΐασ ςτο Κδρυμα Ωνάςθ ζωσ τισ 31.10.2017, ενϊ 
οι απαντιςεισ -αποδοχισ ι μθ- κα δοκοφν ζωσ τισ 20.11.2017. Οι εκπαιδευτικοί που κα 
ςυμμετζχουν μποροφν, εάν επικυμοφν, να επεκτείνουν και να αξιοποιιςουν τθ ςυγκεκριμζνθ 
δράςθ με τθν υλοποίθςθ ςχετικοφ Πολιτιςτικοφ Προγράμματοσ. 

 Σο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ο Καβάφθσ πάει ςχολείο» απευκφνεται αποκλειςτικά ςε 
δθμόςια ςχολεία δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. τόχοσ του προγράμματοσ είναι θ όςο το 
δυνατόν μεγαλφτερθ γεωγραφικι διαςπορά του μζςα από τθν επίςκεψθ πζντε ςχολείων ςτθν 
Αττικι και πζντε ςχολείων ςτθν περιφζρεια, δίνοντασ προτεραιότθτα ςε ςχολεία λιγότερο 
προνομιοφχων περιοχϊν.  

•   Σο πρόγραμμα ολοκλθρϊνεται ςε οκτώ τρίωρεσ ςυναντιςεισ, οι οποίεσ λαμβάνουν χϊρα 
μετά το πζρασ του ςχολικοφ προγράμματοσ ςτθ διάρκεια μιασ εβδομάδασ, που κα κακοριςτεί 
ςε ςυνεννόθςθ με τα ςχολεία. ε κάκε ςυνάντθςθ παρίςταται ζνασ τουλάχιςτον εκπαιδευτικόσ. 

•    Σο εργαςτιρι απευκφνεται ςε μακθτζσ Γυμναςίου και Λυκείου. Η ομάδα των μακθτϊν που 
κα ςυμμετζχει ςτο πρόγραμμα μπορεί να αποτελείται από 15 (+/-5) μακθτζσ διαφόρων τμθμάτων. 

•    Η ςυμμετοχι ςτο πρόγραμμα είναι δωρεάν. 

 χολικζσ μονάδεσ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ Αχαΐασ 
 

 

                
 

  

 

14630 

1. Περιφ/κι Δ/νςθ ΠΕ & ΔΕ Εκπ/ςθσ Δυτ. Ελλάδασ 

2.  Γραφείο χολικϊν υμβοφλων 
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Περιςςότερα ςτοιχεία για το Πρόγραμμα: 

 Σο Αρχείο Καβάφθ του Ιδρφματοσ Ωνάςθ μπαίνει ςτισ ςχολικζσ τάξεισ για να 
παραςφρει, να εμπνεφςει και να «ταξιδζψει» τουσ μακθτζσ με «πυξίδα» το ςπουδαίο ζργο του 
Αλεξανδρινοφ ποιθτι. Όταν θ καβαφικι ποίθςθ «κάκεται» ςτα κρανία θ δθμιουργικότθτα των 
μακθτϊν απογειϊνεται. Οι ςτίχοι του γίνονται μαγικζσ εικόνεσ ςε τοίχουσ, εγκαταςτάςεισ που 
κυμίηουν καράβια με προοριςμό τθν Ικάκθ, κόμικ με πρωταγωνιςτζσ υπεριρωεσ ποιθτζσ. Με 
ςτόχο τθ μεγαλφτερθ εξοικείωςθ των μακθτϊν με τθν ποίθςθ του Κ. Π. Καβάφθ το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ιδρφματοσ Ωνάςθ πραγματοποιείται για 5θ ςυνεχι χρονιά ςτθν 
Ακινα, ενϊ για 4θ ςυνεχι χρονιά ταξιδεφει και ςτθν ελλθνικι περιφζρεια, φζρνοντασ τουσ 
μακθτζσ πζντε ςχολείων τθσ πόλθσ που κα επιλεγεί ςε επαφι με το ζργο του μεγάλου 
Αλεξανδρινοφ. Οι θμερομθνίεσ διεξαγωγισ του προγράμματοσ ςτθν περιφζρεια 
κακορίηονται κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τα ςχολεία. 

 Κάκε χρόνο επιλζγεται μία περιφζρεια για να φιλοξενιςει το πρόγραμμα. Οι αιτιςεισ 
γίνονται από τισ Διευκφνςεισ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθσ κάκε Περιφζρειασ. Η επιλογι 
των ςχολικϊν μονάδων που κα ςυμμετζχουν γίνεται από τθν εκάςτοτε Διεφκυνςθ 
Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ τθσ Περιφζρειασ που κα επιλεγεί να ςυμμετάςχει, και τουσ 
υπευκφνουσ του προγράμματοσ «Ο Καβάφθσ πάει ςχολείο». Σθρείται ςειρά προτεραιότθτασ 
των αιτιςεων. 

Παρατίκεται ακολοφκωσ αναλυτικά το Πρόγραμμα των πζντε προςφερόμενων εργαςτθρίων:  

1. Ζνα ςχολείο γεμάτο Καβάφθ 
Χρθςιμοποιϊντασ τεχνικζσ τθσ γλυπτικισ και των εικαςτικϊν εγκαταςτάςεων, οι μακθτζσ 
μετατρζπουν τον χϊρο του ςχολείου ςτο απόλυτο καβαφικό περιβάλλον. Με εικαςτικά ζργα 
μικρισ και μεγάλθσ κλίμακασ, το ςχολείο γίνεται ζνα ςκθνικό ςτο οποίο ηωντανεφει το ςφμπαν 
τθσ καβαφικισ ποίθςθσ. 
υντελεςτζσ: Μαρία Σοπάλθ (ποιιτρια) – Πάκυ Βλαςςοποφλου (εικαςτικόσ) 
 
2. Φτιάχνοντασ τθ δικι μασ καβαφικι ζκδοςθ 
Όπωσ ο Καβάφθσ τφπωνε και μοίραηε ο ίδιοσ ςε μονόφυλλα τα ποιιματά του, ζτςι και οι 
μακθτζσ με τθν κακοδιγθςθ ενόσ ποιθτι και ενόσ εικονογράφου διαβάηουν Καβάφθ, 
εμπνζονται από τθν ποίθςι του, φτιάχνουν τισ δικζσ τουσ εκδόςεισ και εικονογραφοφν τα δικά 
τουσ μονόφυλλα. 
υντελεςτζσ: Παναγιϊτθσ Ιωαννίδθσ (ποιθτισ) – Παναγιϊτθσ Πανταηισ (εικονογράφοσ/ 
δθμιουργόσ αυτοεκδόςεων) 
 
3. Ζνα ποίθμα γίνεται graffiti 
Αρχικά οι μακθτζσ διαβάηουν μαηί με τθ βοικεια των ςυντελεςτϊν του εργαςτθρίου τα 
ποιιματα του Αλεξανδρινοφ. τθ ςυνζχεια γράφουν ςτίχουσ εμπνευςμζνουσ από τθν καβαφικι 
ποίθςθ και παρεμβαίνουν εικαςτικά με τεχνικζσ γκράφιτι ςε κακοριςμζνεσ επιφάνειεσ του 
ςχολείου τουσ, μεταμορφϊνοντασ το ςχολικό κτίριο ςε ζνα καμβά εικόνων, ςυναιςκθμάτων 
και ποίθςθσ. 
υντελεςτζσ: Θωμάσ Σςαλαπάτθσ (ποιθτισ) – Cacao Rocks (εικαςτικόσ) 
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4. Οι ςτίχοι του Καβάφθ ςε θλεκτρονικό ιχο 
Πϊσ κα μποροφςε να αποδοκεί ζνα ποίθμα όπωσ το «Απολείπειν ο κεόσ Αντϊνιον» ςε μουςικό 
κομμάτι; Οι μακθτζσ διαβάηουν, εμπνζονται, θχογραφοφν, δθμιουργοφν το δικό τουσ ιχο και 
μετατρζπουν το καβαφικό ζργο ςε θλεκτρονικι μουςικι. 
υντελεςτζσ: Χριςτοσ Χρυςόπουλοσ (ςυγγραφζασ) – Δθμιτρθσ Πατςαρόσ (μουςικόσ 
παραγωγόσ) 
 
5. Ο Καβάφθσ ωσ performance 
το εργαςτιρι αυτό, οι μακθτζσ προςεγγίηουν το ζργο του Κ.Π. Καβάφθ με «όχθμα» τθν τζχνθ 
τθσ performance. Μζςα από μια ςειρά αςκιςεων, που προάγουν τθν αυτοζκφραςθ και το 
χτίςιμο δυνατϊν δεςμϊν ςτθν ομάδα, οι μακθτζσ εξερευνοφν το καβαφικό ποιθτικό ςφμπαν. 
υντελεςτζσ: Κατερίνα Ηλιοποφλου (ποιιτρια) – Γιϊτα Αργυροποφλου (θκοποιόσ) 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ μπορείτε να απευκυνκείτε ςτθν Τπεφκυνθ Πολιτιςτικϊν 
Θεμάτων ΔΔΕ Αχαΐασ κα Φρφνθ Κωςταρά ςτο τθλζφωνο 2610-465844 και ςτθν κα Μαριάννα 
Χριςτοφι ςτο τθλζφωνο 213 017 8058. 

Παρακαλοφνται οι Διευκυντζσ των ςχολείων να ενθμερώςουν άμεςα τουσ 
εκπαιδευτικοφσ των ςχολείων με κάκε πρόςφορο τρόπο. 

 
 

 

    ΑΚΡΙΒΕ ΑΝΣΙΓΡΑΦΟ            Ο Δ/ΝΣΗ Δ/ΝΗ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑ 

 

 

Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΣΩΝ            ΓΕΩΡΓΙΟ ΑΦΡΑΣΗ 

     ΖΑΦΕΘΡΟΤΛΑ ΜΑΡΑΝΣΗ 
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